I- Questions de cours

1- Quelle grandeur peut-on prendre en compte lorsque I’on connait la fonction d’onde d’un électron ?

la” douinle de probaln Iite s prépenc _gac m?—:%’i

2- Quelles sont les trois régles a appliquer pour déterminer la configuration €lectronique fondamentale d’un
atome ? Enoncer les en vous aidant de schémas. Appliquer les & la détermination de la structure
€lectronique du nickel (Ni) en représentant les électrons de valence dans des cases quantiques.
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4- Méthode VSEPR : Sur quelle idée de base repose-t-elle ?

3- Qu’est-ce que la régle de I’octet ? Pour quels atomes doit-elle &tre impérativement appliquée ?
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II- Systémes H et Li**
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1- Donner la formule de I’énergie des niveaux d’énergie de H et Li*" en précisant I’unité utilisée.
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I- Questions de cours

1- Quelle grandeur peut-on prendre en compte lorsque I’on connait la fonction d’onde d’un électron ?
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2- Quelles sont les trois régles a appliquer pour déterminer la configuration électronique fondamentale d’un
atome ? Enoncer les en vous aidant de schémas. Appliquer les & la détermination de la struct

ure
€lectronique du nickel (Ni) en représentant les électrons de valence dans des cases quantiques.
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3- Qu’est-ce que la régle de I’octet ? Pour quels atomes doit:elle étre impérativementﬂapp]iquée ?
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4- Méthode VSEPR : Sur quelle idée de base repose-t-elle ?
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II- Systémes H et Li*"

1- Donner la formule de I’énergie des niveaux d’énergie de H et Li*" en précisant unité utilisée.
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2- Représenter les diagrammes énergétiques de H et Li*" en plagant les trois premiers niveaux
d’énergie. Indiquer sur ce diagramme la signification de I’énergie nulle.
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3- Donner l’\_e";lergie d’ionisation de H et Li*" en précisant I’unité. A quoi est due la différence?
E(ti) = 13 6ed , E1(u™)= 47/?_,u,eu
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4- Représenter, en respectant 1’échelle, la représentation symbolique d’une orbitale associée a n=1
pour H et Li**. Quel est le nom de cette orbitale ?
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5- On envoie un photon de longueur d’onde de 121,8 nm sur de I’hydrogéne initialement dans son

état fondamental. Que se passe-t-il ? Quel est I’état final ? Indiquer le(les) orbitale(s) atomique(s)
associée(s) a ce niveau d’énergie.
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6- On envoie un photon de longueur d’onde de 121,8nm sur Li** initialement dans son état

fondamental. Que se passe-t-il 2 Quel est I’état final ? Indiquer le(les) orbitale(s) atomique(s)
associée(s) a ce niveau d’énergie.

L"“‘.\c hv ( AO/ZQJ»’) —_ R e e prme A




III- Les halogénes (F, C/, Br, I) (Partie constituée de trois exercices indépendants)

IL1- Propriétés atomiques des halogénes et conséquences de ces derniéres.

1- Comment évolue dans cette famille le rayon d’un atome lorsque I’on passe du fluor a I’iode ?
Justifier votre réponse
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2- Comparer le rayon d’un halogéne A avec celui de son anion A . Justifier votre réponse.
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3- Définir ce qu’e:§tJ I’électronégativité d’un atome.
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4- Comment évolue I’électronégativité d’un atome lorsque I’on parcourt la famille des halogénes de
haut en bas ?
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5- Donner la configuration électroniquedes quatre halogénes[ sous forme atomiqlg’ dans I’état
fondamental.
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IL2- Composés inter-halogénés : C/F, C/F;, C/Fs

1- Proposer une structure de Lewis de ces trois molécules.
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2- Utiliser la méthode VSEPR afin de représenter C¢F3, C¢Fsen indiquant la valeur des angles.
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3- Pourquoi la molécule C¢F, est-elle trés instable?
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4- Pour quelle(s) valeur(s) de n, les cations C/F,  sont stables? Donner leur structure de Lewis.
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IIL 3- Entités chimiques présentes dans NalF4 et Mg3;PFs.
IIL 3.1- NalF,

1- Calculer le degré d’oxydation des différents atomes.

Na€&Ddo =) 7 T = DO (E) :‘*KX§ = bO[F).: |

2- Quelles entités chimiques sont présentes dans NalF, ?
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3- §’il y a une molécule ou un ion moléculaire, donner sa géométrie en suivant I’approche VSEPR.
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IIL 3.2- Mg3;PF;
1- Calculer le degré d’oxydation des différents atomes.

Mg Do=2 P bDo'=s~3 F Do =~

2- Quelles entités chimiques sont présentes dans Mg;PF5?
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3- §’il y a une molécule ou un ion moléculaire, donner sa géométrie en suivant I’approche VSEPR.
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IV- La compacité du polonium

Le polonium solide cristallise dans une structure cubique simple dans laquelle une maille est un cube aux
sommets desquels se trouve un atome de polonium. Les atomes sont tangents selon un c6té de ce cube. On
note a la longueur de I’aréte de ce cube et R le rayon métallique des atomes de polonium.

1- Quelle relation existe entre la longueur @ et le rayon R ?

o->2R

2- Déterminer le nombre d’atome(s) de polonium dans une maille cristalline.

A
gxg,d.

3- Définir ce qu’est la compacité d’une structure,

C = wlowe ocawl jen U alewy

4- Calculer la compacité de cette structure cubique simple.
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5- Représenter une structure cubique a faces centrées.
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6- La compacité d’une structure cubique a faces centrées est-elle plus ou moins élevée que celle
d’une structire cubique simnle? Justifier votre réponse
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